

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Huesca, mes	2 pesetas
Fuera	6 »
Trimestre	12 »
Semestre	24 »
EXTRANJERO, AÑO	48 »

DE LOS MADRILES

Crisis y otros excesos

El Poder moderador se ha visto en el desagradable trance de tener que resolver dos crisis ministeriales en espacio de ocho días. Y nos tememos que antes de quince más, surgirá un nuevo conflicto político. Si no fuese por esta especie de incidencias, ¿qué informaciones de interés podrían ofrecer los periódicos durante el estío?

Mucho se ha comentado y seguirá comentándose el desarrollo de ambas crisis. Nosotros creemos que lo que las determinó fué, en substancia, lo siguiente: Los conservadores, así bugallistas como sánchezguerristas, son incompatibles con Cierva. La presencia de éste en el Gobierno les molesta, les desagrada, sobre todo les atemoriza, porque advierten en él un afán proselitista y una potencialidad de absorción realmente peligrosa para los antiguos secuaces del señor Dato.

A toda costa se imponía una ruptura que permitiese prescindir del ciervismo en el seno del Gobierno. En esta dirección, el señor Allendesalazar no desentonaba. Más bien, estaba conforme con ella, cosa lógica—dicen muchos—si se recuerda que el más furibundo contradictor de otro Gobierno presidido por el señor Allendesalazar, fué el señor Cierva.

Pero había que buscar un motivo con entidad y consistencia suficientes para que no pareciese pretexto fútil. La oposición parlamentaria, casi unánime, al consorcio planeado en el proyecto de reconstitución del señor Cierva, estimóse como tal. Y todos los ministros, menos el señor Cierva, se agarraron a esa situación de hecho, preconizando la absoluta necesidad de cerrar las Cortes. Contaban con que el señor Cierva no transigiría, y ¡qué!, surgiría la crisis. Pero el señor Cierva mostróse dúctil, flexible y admitió la suspensión de sesiones. Los conservadores quedaron chasqueados.

Pasan quince días y surge un nuevo y poderoso motivo. Se teme que el señor Cierva quiera implantar sus proyectos por Real decreto. Esto sería una irrespetuosidad con el Parlamento, que tan claramente se patentizó contra ellos. Y hay dos ministros—uno bugallista, otro sánchezguerrista—que se apresuran a consignar su protesta y presentan sus dimisiones irrevocables. Pero el señor Cierva dice que no hay tales carneros, que él hará por Decreto lo que sus compañeros admitan y a nadie alarme...

Y aquí viene lo catastrófico. El señor Sánchez Guerra, que había adoptado una línea de conducta, la mantuvo. Eso es de hombres con corazón y con civismo. El señor Bugallal que había coadyuvado en el plan, que había lanzado a la dimisión irrevocable a un amigo suyo, y que estaba en una especie de obligación ética de secundar al señor Sánchez Guerra, optó por la retirada, dejando en la calle a su amigo el señor Argüelles, en la estacada—perdón por la frase—a su jefe (?) señor Sánchez Guerra... y en un ministerio a su protegido, señor Wals, que es el gallego favorecido en esta crisis, de la cual me congratulo a título de paisano suyo, deseando que nuestra hermosa tierra encuentre algún día un ministro decidido a protegerla como se merece.

A estas horas, el señor Allendesalazar pensará que él es un «as» en materia de crisis y que se halla asistido de una especie de derecho divino, que le hace inmovible en estas mareas y conflagraciones. El señor Bugallal pensará con fruición en la posibilidad de agigantar la red de sus amigos políticos y aun de disputar en días próximos la jefatura

del partido conservador. El señor Cierva pensará que ante el tesón y la firmeza de voluntad—cuando la voluntad es como la suya, de granito y cemento armado—todos los obstáculos son vencidos. Y el señor Sánchez Guerra...

El señor Sánchez Guerra dirá lo que ayer oímos a un significado amigo político suyo: «Bugallal aceptó varias letras a mi favor, pero en dos ocasiones en que he intentado cobrarlas, opuso reparos al pago... Y nosotros agregamos por nuestra cuenta: Y si usted quiere cobrarlas, don José, tendrá que protestarlas ante Notario. Y si no al tiempo.

JOSÉ CALVO SOTELO.
Colaboración especial de LA TIERRA.

De sociedad

Tuvimos el gusto de saludar al propietario de Robres, don Félix Moreu, que llegó a esta ciudad acompañado de su hija Teodora.

— Pasó unas horas en Huesca, regresando por la tarde a Seira, el ingeniero director de las obras de la Catalana don Federico Jiménez del Hierro.

— Marchó a Madrid para incorporarse a su nuevo destino, el oficial del Cuerpo de contabilidad de Hacienda, don Ramiro Gil-Delgado Crestar.

— Saló con dirección a Zaragoza el escritor oscense don Anselmo Gascón de Gotor, acompañado de su señora.

— Hoy celebra sus días el beneficiado de esta Catedral don Juan Latre.

— Reciba nuestra felicitación. Con el fin de pasar unos días al lado de su familia, se halla en esta ciudad el ayudante de Obras Públicas, con destino en Zamora, don Conrado Pérez Cotens.

— Se encuentra en esta ciudad el capellán castrense, comandante del Cuerpo, don Pedro Rubio.

— Hemos tenido el gusto de saludar a nuestros amigos don Antonio Guiral y don Miguel Ferrando.

POR TELÉFONO

El día en Zaragoza

En la corrida del domingo un toro salta al callejón y mata a un mozo de estoques

ZARAGOZA 11 (22'30)
Una víctima más

El domingo se celebró la novillada de costumbre, actuando los diestros Posada, Belmonte y Gómez. Durante la lidia del tercer novillo, éste saltó al callejón, corneando aporatosamente al mozo de estoques Fernando Madurga (a) «Coraje», quien se encontraba recogiendo los trastos de matar.

Fué tan rápido e inesperado el salto del novillo, que no se pudo evitar el que éste le corneara repetidas veces, lanzándolo por último al centro de la plaza.

Recogido inmediatamente por sus compañeros, fué trasladado a la enfermería, donde se pudo apreciar la intensa palidez del herido y la abundante sangre que derramaba; en la puerta de la enfermería se agolpó el público ávido de saber noticias del infortunado joven, no permitiéndose la entrada más que al diestro Alfredo Gómez, en cuya cuadrilla actuaba de mozo de estoques. Este novillero estaba todavía convaleciente de las heridas recibidas últimamente en la Plaza de San Martín de Valdeiglesias.

Los doctores Ariño y García, aplicaron al herido varias inyecciones de suero, pero todo fué inútil. Poco antes de morir, dijo: «Ya terminó, Virgen del Pilar», falleciendo a los pocos momentos.

Al circular la noticia entre el público causó penosísima impresión, retirándose de la plaza parte de él, sin terminar la corrida.

En el sexto toro, a iniciativa del diestro Posada, se celebró una cuestionación entre el público a beneficio de la familia de la víctima, colectándose más de mil pesetas.

La noticia en Zaragoza ha causado dolorosa impresión por tratarse de un muchacho trabajador; aprovechaba la fiesta dominical para ganarse un sobresueldo.

Nuevo horario
Los patronos peluqueros han celebrado una reunión acordando la implantación de un nuevo horario, que regirá los lunes, viernes, sábados y domingos.

El gobernador ha decretado la libertad del obrero peluquero Florentino Estallo; será obligado a salir de Zaragoza, fijando la residencia en Huesca, su ciudad natal.

En favor de la familia de «Coraje»
Un capitán de Seguridad ha facilitado nota del resultado de la cuestionación celebrada ayer en la Plaza de Toros a favor de la familia del infortunado «Coraje»; ésta asciende a mil doscientas setenta y una pesetas con setenta y cinco céntimos.

La moralidad en los teatros
El gobernador civil, señor conde de Coello, ha recibido una carta de la Empresa del Teatro Circo comunicándole haber suprimido durante las representaciones los monólogos y el baile que ejecutaba la «Chelito», vista la protesta del público, por ser altamente inmorales.

La desviación del río Mombiles
Continúan en Ateca los trabajos para la desviación del río Mombiles, que durante los desbordamientos causaba enormes destrozos en las huertas.

También han comenzado los trabajos para la investigación de la riqueza oculta.

La peste aftosa
El inspector de Higiene y Sanidad

pecuaria ha notificado la aparición de la peste aftosa y bovina en varios pueblos de la provincia de Zaragoza; entre ellos Fabara, Alconchel y Sástago.

Felicitación ministerial
El ministro de Fomento, señor La Cierva, ha teleografiado al Sr. Conde de Coello felicitándole por los trabajos que realiza para la extinción de la plaga de la langosta; ofrece su apoyo incondicional, para cuantos trabajos sea necesario realizar.

Los presos gubernativos
El gobernador ha decretado la libertad del detenido por cuestiones sociales, Francisco Ferrer. Dijo el señor conde de Coello, que seguiría igual procedimiento con los demás detenidos por análogos motivos, aunque todos serán trasladados a sus pueblos nativos.

El «Athletic», derrota al «Aragón»
Se ha celebrado un encuentro de fútbol entre el equipo «Aragón» resultando cuatro a dos goals.

También ha habido otro encuentro entre el «Berbia» y el «Fuenclara» quedando empatados.

Varios incendios
En Fabara ha ocurrido un incendio en la finca propiedad de Miguel Miqueras, que se supone intencionado.

También en Casetas, en el Bar Peña, por haberse producido en los cables eléctricos una corta circuito se originó un incendio que pudo ser localizado prontamente.

El Patronato de Previsión aragonesa

Se ha reunido la Junta del Patronato de Previsión de Zaragoza, Huesca y Teruel para tratar de la constitución de la Caja regional; ha presidido don Rafael Salillas.

Se han tomado diferentes acuerdos encaminados a la implantación del nuevo régimen para que el retiro obrero comience a regir el día 24 de este mes.

En nombre de los señores Maluquer y Aznar se ha teleografiado al ministro del Trabajo, agradeciéndole su apoyo incondicional.

Contra la langosta

Remedio infalible

«Francia ha tenido una gran invasión de langosta. Después de haber ensayado todos los sistemas, desde el de los lanzallamas hasta el empleo de la cloropírcina, se ha convencido de que no hay más que un remedio infalible: el empleo de una mezcla de salvado, de melaza y de ácido arsenioso. Por cada diez kilos de salvado amezclado, 500 gramos de ácido. Esta mezcla es inofensiva para las bestias y para las aves. En cambio mata la langosta casi fulminantemente.

Todos los demás procedimientos resultaban caros y malos. El empleo del salvado tóxico ha dado resultados admirables, pues con cada diez kilogramos de mezcla se puede sembrar una gran extensión de terreno. Las langostas acuden al cebo del salvado y mueren a millones.

Ya lo saben los agricultores y el ministro de Fomento. La gasolina, la cloropírcina y los demás sistemas empleados hasta ahora deben ser desechados. Con salvado amezclado y mezclado con ácido arsenioso, se extirpa radicalmente la langosta. Barato, inofensivo, rápido y eficaz.— J. de A.

NOTA.—Los colegas que reproducen estas líneas harán un gran bien a España.

Por nuestra parte no queda.

INTERESANTE

A los regantes con aguas del Pantano de Arguis

Desde esta fecha y por espacio de quince días quedará de manifiesto en los locales de la Cámara de la Propiedad y en los días y horas laborables, el reparto de 10.000 pesetas del año 1920, aprobado en la Junta general de 21 de Marzo de dicho año, con objeto de que los interesados puedan examinarlo detenidamente y formular las reclamaciones que estimen pertinentes.

El Sindicato veía con suma complacencia—y así se permite rogarlo—que en dicho plazo fuera examinado el mencionado reparto por el mayor número posible de regantes interesados y hace constar que confeccionado en la forma que prescriben las Ordenanzas, o sea con arreglo al canon que dispone el Catastro de 1831, saldrán más caras, con relación a lo que hasta de ahora se ha venido cobrando, 895 fanegas—las de Huerta de 1.ª clase—; 1.709 fanegas, con insignificante diferencia y el resto, o sean 19.304 fanegas, incomparablemente más baratas que en los repartos anteriores, de ignora cuantía, ya que en el Catastro moderno se han respetado, como es consiguiente, las suertes, clases y canon o tarifa del antiguo, siendo por tanto forzoso cobrar con arreglo a las distintas categorías que en él se establecen.

Al pasar a cobrar a domicilio los respectivos recibos, se entregará a cada propietario un ejemplar de las Ordenanzas y Reglamentos y cuando a fin del año actual se ponga al cobro el reparto del corriente se procurará también hacer entrega de un ejemplar del nuevo Catastro.

INCENDIO CASUAL

En la aldea de Cuatro Coz, se declaró el día 6 un violento incendio en la propiedad de don José Carraz. Las pérdidas ocasionadas ascienden a 12.000 pesetas.

PANORAMA MATRITENSE

COLONIAS DE DIPUTADOS

(Escrito expresamente para LA TIERRA)

Al atardecer, cierto diputado, amigo mío, con quien acabo de pasear, me invita a hacer estación en el Congreso.

Para convencerme, pues no me muestro muy propicio, me habla de una tertulia muy graciosa, de unos pasillos muy frescos y de una cerveza más fresca aún que los pasillos y que la tertulia.

Quedo convencido plenamente.

La Cámara de Diputados es en este tiempo una cosa muy extraña. Nadie diría que es aquel uno de los dos lugares destinados por la organización política del país a la grave ocupación de elaborar las leyes. No; cualquier cosa menos esto. Un casinillo, un bar, una horchatería. No digo una taberna, porque actualmente no hay sesiones.

La concurrencia es escasa. La forman unos cuantos desocupados. En esto no difiere mucho de la concurrencia habitual en todo tiempo. Los diputados, aspirantes a diputados, periodistas y algunos otros sujetos sin ocupación conocida.

Discuten de todo y a la buena de Dios, como suele hacerse en el casino, en el bar, en el café y en la taberna. En estas conversaciones, puramente privadas, imperan—¡oh, contraste!—las formas parlamentarias en mayor medida que en el salón cuando hay sesiones.

No se cruzan insultos. Si hay frases gruesas, no van dirigidas a ninguno de los presentes. En cambio puede ocurrir que a no pocos ausentes les chillen los oídos.

Me aventuro a tomar parte en la conversación. En un lugar donde se habla mucho, permanecer callado es hacer un papel malísimo.

Toco un punto que nadie esperaba.

—¿Por qué—me ocurre preguntar—no se organizan en esta época colonias de diputados como se organizan colonias infantiles?

Los concurrentes me miran con asombro. En esas miradas, en que también se mezcla la conmiseración, me parece leer algo semejante a esto: «¡Pobre hombre! ¡El calor le ha derretido el poco seso que le quedaba!»

Ello sirve para que yo me anime y, tomando carrera, ni más ni menos que si tuviese que intervenir en un animado debate político, les espeto la siguiente soflama:

—¡Ah señores! El asombro de ustedes es incomprensible. Se pasan aquí todo el invierno dolándose, entre otras muchas cosas, de estas dos: de la incultura general de nuestros políticos y del divorcio evidente que existe entre nuestros políticos y las necesidades sentidas por el país. Si se aprovecha la cantula para enviar a playas y sanatorios a muchos niños con el fin de que se reconstituyan físicamente ¿por qué no hemos de organizar colonias de políticos profesionales para que puedan

reconstituirse intelectual y moralmente? Sin duda, no se acuerdan ustedes de 1 que ocurre durante los períodos de sesiones. Voy a poner un ejemplo. Un diputado de buena fe, desarrolla una interpelación sobre un tema que afecta al desarrollo de la agricultura. Apenas lleva cinco minutos hablando, ha desaparecido del salón la mayoría de los diputados que se hallaban presentes. En el salón de conferencias y en los pasillos oírse exclamaciones como ésta: «¡Ahí queda Fulano de tal, dando una tabarra irresistible!» Un discurso sobre cualquier tema sólo puede ser tabarra para los no versados en las materias a que el discurso se contrae. Y como es frecuente el caso de los discursos que hacen el vacío en la Cámara y estos vacíos coinciden precisamente con los momentos en que se plantean las cuestiones más ligadas con la economía nacional y con la cultura del país, forzoso es que lleguemos a la conclusión de que la ignorancia y la indiferencia de la mayor parte de los diputados es más grande aún de lo que generalmente—y desde luego fundamentalmente—se cree. En estas condiciones, díganme ustedes si no serían de consecuencias maravillosas esta idea mía de la constitución de las colonias de diputados. Una colonia que saliese con rumbo a una comarca eminentemente agrícola y estudiase sobre el terreno el problema de la producción. Otra colonia que se encaminase a un gran centro fabril y realizara un estudio análogo y percibiese los matices que al presente ofrece la cuestión batallona de las relaciones entre el capital y el trabajo. Otra colonia para actuar en una cuenca minera. Y así sucesivamente: Tengan ustedes por seguro que los que formaran parte de esas expediciones adquirirían una serie de conocimientos de que carecen ahora y, sobre todo, el gran conocimiento de las necesidades del país en sus diversos órdenes. Y apuesto doble contra sencillo a que en adelante no serían tan comúnmente calificados de tabarras discursos que ahora se pronuncian y que tendrían más público aquéllos que se rozan con problemas vitales para el país.

Acerca de mi pequeña disertación, varios concurrentes han hecho algunos chistes demostrativos de eso que aquí se suele llamar ingenio. A un diputado solo le ha ocurrido decirme: «¡Es usted un humorista!» Otro me ha cogido del brazo para separarme de la tertulia y decirme con voz queda, como temeroso de que los demás le oyese: «Los hay que apuradamente podrían aprender lo que ya saben: a tirar de un carro.» Y yo he creído oportuno replicar: «Los seres que tiran de un carro—vulgo caballerías—hacen algo práctico. Y usted sabe bien que muchos diputados ocupan un nivel inferior.»

Y me he marchado del Congreso.

Madrid, 10,

F. AZNAR NAVARRO.

Información general de España y del Extranjero

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS CON NUESTROS CORRESPONSALES DE MADRID, BARCELONA, ETC.

LA POLÍTICA SOCIAL DEL GOBIERNO

Hay que separar a los obreros trabajadores de los terroristas

COMENTARIO

Los obreros y los terroristas

Continúa a diario, la no acabada serie de los crímenes sociales, que ya van mezclándose también con otros índole de delitos, directamente atentatorios al sagrado de la propiedad. Es decir, que no sólo se lucha por el dinero, sino acaso principalmente se va a capturar el dinero. Ello viene a demostrar de modo palmario, lo que no se necesitaba ser muy lince para advertir: que el elemento obrero, más o menos perturbado por predilecciones monstruosas y absurdas, se habla unido y entremezclado, con una masa oscura de gentes anónimas, gentes nunca vistas, que, como el látigo, salen a luz únicamente en tiempos de revuelta. Y esos son los que, con sus exce-

sos y sus crímenes, forman odiosa la causa de los obreros, que será siempre simpática, si no excede y traspasa las fronteras de lo justo. A todos y acaso más que nadie a los obreros — a los obreros de buena fe, que son los más y los mejores — conviene que se haga esa separación, esa selección al revés, aun cuando para ello sea preciso el procedimiento de una enérgica cirugía. Porque no hay derecho a invocar la libertad del trabajo, para impedir que a él dediquen sus actividades y energías los obreros honrados y para lograr, a la postre, que el capital, de suyo medroso y pusilánime, se hurte a la industria — que es divorciarlo de la producción — y corra a ponerse a buen recaudo... produciendo el cierre de las fábricas y la crisis angustiosa del trabajo... ¡que nada hay tan triste, ni que dé tan honda sensación de luto y de ruina, como una fragua apagada y un telar de sierto!

El ministro de Fomento señor La Cierva visita el Canal de Isabel II

MADRID 11 (23'15)

Firma de Gracia y Justicia

El nuevo ministro de Gracia y Justicia señor Wals, ha puesto a la firma del Rey, entre otros, los siguientes decretos de su departamento: Nombrando fiscal de la Audiencia de La Coruña a don Fernando Bernales. Idem abogado fiscal de la Audiencia de Oviedo a don Francisco Flores. Idem, Idem, de la de Ciudad Real a don Vicente Blanco. Idem capellán de la Real Maestranza de Sevilla a don José Hologado.

En la Presidencia

El jefe del Gobierno ha acudido esta mañana temprano a su despacho oficial, recibiendo algunas visitas. El capitán general duque del Rubí, ha estado en la Presidencia celebrando una extensa conferencia con el señor Allendesalazar. Se desconoce lo tratado en esta reunión, a la que se le concede gran importancia. Después ha recibido el presidente a los periodistas, manifestándoles que la tranquilidad política era absoluta. De provincias no tenía el señor Allendesalazar más noticias que las que le habla comunicado por teléfono el ministro de la Gobernación. Ha terminado diciendo que el miércoles se celebrará en la Presidencia Consejo de ministros, preparatorio del que el jueves tendrá lugar en Palacio, bajo la presidencia del Rey.

DICE EL SEÑOR BUGALLAL

Un nuevo bandolerismo en Barcelona

MADRID 11 (14'15)

En Gobernación

Los periodistas que hacen la información en este departamento, han sido recibidos por el señor Bugallal. Este les ha manifestado que, según noticias recibidas de Barcelona, se habla descubierto en aquella ciudad un nuevo bandolerismo que estaba llevando a cabo infinidad de atentados. Hace dos o tres días, de esto nada se ha sabido hasta hoy, dos automóviles fueron frotados por varios desconocidos. Afortunadamente, los ocupantes del coche resultaron ilesos. Ayer, un carretero también fue objeto de un atentado. Unos individuos que se hallaban apostados, le han hecho varios disparos, hiriéndole.

El gobernador civil declara que no sabe si se trata de sindicalistas o de individuos terroristas, que han hecho su aparición ahora. El ministro ha dicho que la gente de orden de Barcelona se mostraba indignada por estos atentados y que la mayoría de los obreros habían visitado al gobernador civil para ponerse a su lado y pedirle que adopte las medidas más enérgicas al objeto de evitar que el actual estado de cosas continúe. No hace muchos días, ha añadido el ministro de la Gobernación, se llevó a cabo en Barcelona una campaña para pedir que los desterrados por delitos sociales fueran reintegrados a sus hogares. El señor Martínez Anido accedió a lo que se le pedía y ordenó que regresasen a Barcelona algunos de los presos gubernativos. Coincidiendo con este regreso explotaron dos petardos que no causaron víctimas por verdadero milagro. Esto es lo que más ha extrañado al gobernador, el cual no ha podido averiguar si se trata de elementos sindicalistas o de nuevos terroristas. Ha añadido el señor Bugallal que la misión del Gobierno es el separar a los terroristas de los obreros amantes del trabajo y del orden. El ministro de la Gobernación ha terminado diciendo a los periodistas que los detenidos como supuestos cómplices del atentado frustrado contra el señor Garcilaso, no pertenece ninguno a la Casa del Pueblo. En provincias reina tranquilidad completa.

El conflicto minero de Asturias

En el ministerio de Fomento han vuelto a reunirse las Comisiones de patronos y obreros mineros de Asturias, asistiendo a esta conferencia los ministros de Fomento y del Trabajo. A propuesta del señor La Cierva se ha acordado, por unanimidad, la designación, por medio de una Real orden, de una Comisión técnica formada por ingenieros de minas, dependientes del Estado que hayan dirigido minas por espacio mínimo de seis años. Esta Comisión informará al ministro sobre los precios de coste, cuantía de jornales y régimen de viviendas, comparados con años anteriores. Los heridos en Marruecos En el ministerio de la Guerra se ha recibido un telegrama del Alto Comisario de España en Marruecos dando cuenta de que los jefes, oficiales, clases e individuos de tropa heridos en las últimas operaciones mejoraban notablemente. Llegada del infante Carlos En el expreso de Andalucía han llegado los infantes Carlos y Luisa. Desde la estación se han dirigido a Palacio para saludar al Rey. El capitán general de Andalucía y su esposa se proponen marchar a Valladolid para asistir al acto de la entrega de los Reales despachos a los nuevos alféreces de Caballería, entre los cuales se encuentra su hijo el infante don Alfonso. Nombramiento de altos cargos Se sabe ya de una manera cierta que en el Consejo de ministros que se celebrará el miércoles en la Presidencia, serán nombrados: subsecretario de Hacienda, don José del Moral, y director general de la Deuda, don José María Cervantes. Contra la pornografía El fiscal del Supremo ha dirigido una orden circular a todos los de las Audiencias provinciales, encareciéndoles lleven a cabo una enérgica campaña contra las publicaciones pornográficas. El conflicto del pan en Madrid El ministro de Fomento ha celebrado una extensa conferencia con los patronos panaderos para tratar del conflicto del pan. A esta entrevista ha asistido el alcalde de Madrid, el cual ha rogado al señor La Cierva que aplaque la disposición suspendiendo las subvenciones, hasta que se encuentre una

fórmula de concordia. De esta manera se evitará el aumento del precio del pan que han anunciado los tahoneros. Cuatro procesamientos El Juzgado especial que instruye las causas por atentados, ha tomado declaración a los detenidos con motivo del intento de agresión ocurrido en la calle de San Mateo. Ha decretado el procesamiento de cuatro de los detenidos. Accidente de automóvil En la carretera de Bilbao, el automóvil que ocupaban don Braulio López, su hijo don Luis y un amigo de éstos llamado don Luis Redondo, ha sido alcanzado por otro coche. El primer automóvil se ha precipitado por un terraplén, resultando muerto el señor López, padre, y herido gravemente el señor Redondo. El automóvil ha quedado destruido. El Juzgado ha levantado el cadáver y el herido ha sido conducido al Hospital más próximo, en donde se le ha practicado la primera cura.

Información de provincias

MADRID 11 (23'30)

Muerte de un senador albista PALMA.—Hoy ha fallecido en esta capital el senador albista don Bernardo Albert. Su muerte ha sido muy sentida. A tiros en un tranvía MALAGA.—En un tranvía, discusión acaloradamente dos individuos. Uno de ellos, ha sacado una pistola haciendo varios disparos, uno de cuyos proyectiles ha herido gravemente a otro viajero que ocupaba la plataforma. ¿Se trata de un asesinato? VALENCIA.—Comunican del pueblo de Carlez, que ha sido encontrado a la madrugada, en una de las calles, el cadáver de un hombre que no ha podido ser identificado. Se ignora si se trata de un asesinato, suicidio o muerte casual. Explosión de dos petardos BILBAO.—En los Campos Eliseos ha explotado un petardo que ha producido gran alarma. Cuando la benemérita se trasladaba al lugar de la ocurrencia, ha sonado otro petardo. No han sido habidos los autores de este suceso.

Accidente ferroviario

BILBAO.—El tren que conducía a los peregrinos de Elorrio, ha descarrilado, resultando muertos el jefe del movimiento don Félix Marín y el viajero don Luis Guillén, y herido grave el inspector de tracción señor Orbejo. El alcalde ha visitado a los heridos.

Vuelco de una gasolinera

FERROL.—Por exceso de peso ha volcado una gasolinera, pereciendo ahogado el músico de primera del Regimiento de El Ferrol, Juan Benedicto, natural de Zaragoza.

Detección de ocho sindicalistas

ALICANTE.—La policía ha detenido a ocho sindicalistas significados. Se les ha ocupado sellos de cotización y 360 pesetas. Han ingresado en la cárcel.

Un partido de foot-ball

SANTANDER.—Se ha celebrado el partido de foot-ball, a beneficio del aviador santanderino Gayán. Han jugado los equipos Sportin, de Gijón, y Racing, de Santander. Han asistido unas siete mil personas. Durante el encuentro el aviador Gayán ha evolucionado sobre el campo, arrojando flores a la Reina Victoria, que presenciaba el partido.

Declaraciones del ministro de Hacienda

SANTANDER.—Durante su estancia en esta ciudad el ministro de Hacienda ha hecho declaraciones a los periodistas. Ha dicho que preparaba una labor tan intensa como si hubiera de ser ministro toda la vida.

El día en Cataluña

Ha comenzado la causa por asesinato del patrono Jenny

BARCELONA 11 (23'50)

El fiscal solicita dos penas de muerte Ha comenzado la vista de la causa seguida por el asesinato del patrono don Teodoro Jenny y asesinato frustrado de dos de sus hijos. Los pasillos del Palacio de Justicia estaban llenos de público; la autoridad había tomado enormes precauciones, no permitiéndose la formación de grupos. El fiscal solicita la pena de muerte para los procesados Sabater y Martín Martí y catorce años de reclusión para José Peris. Hoy declararon los procesados Peris y Martín, quienes negaron toda participación en el hecho. Mañana continuará la vista de la causa. El yate real "Trinacria" Hoy han continuado las visitas de las autoridades al yate real "Trinacria" anclado en el muelle de Barcelona. En los salones del "Trinacria" y en el puente del mismo, se han expuesto las cajas de los productos de muestras. Se celebran varios festejos en honor de la tripulación del "Trinacria" que permanecerá en Barcelona hasta el miércoles por la mañana en que zarpará.

Cosaccionando a los obreros

Esta mañana se han presentado varios desconocidos en los talleres de la «Maquinista Terrestre y Marítima» posee en la Barceloneta; pistola en mano intimidaron a los obreros para que abandonaran el trabajo; éstos se negaron y surgió la colisión. Los obreros se defendieron arrojándoles trozos de carbón y hierro, resistiendo hasta que se presentaron los soldados de Artillería que prestan

servicio en la Barceloneta, dándose a la fuga los agresores. La "Exportadora", reanuda el trabajo Se ha reanudado el trabajo en la fábrica de hilados, que la sociedad anónima «La Exportadora» posee en Montisrol, habiendo reanudado el trabajo todos los obreros.

La fiesta nacional.-Las corridas del domingo en España

MADRID 11 (23'30). MADRID. En la plaza de Madrid se han lidiado novillos de Villalar; para Almonti, Nacional II y Amorós. Almonti y Nacional II estuvieron regular y Amorós bien. El picador «Pituti» sufrió un puntazo en el pie derecho. En la corrida celebrada en Carabanchel, el diestro Pastoret se hizo el amo de la tarde. PAMPLONA.—Seis toros de Santa Coloma, para Belmonte, Varelito y Granero. Belmonte, regular en sus dos toros; en el primero, al intentar descabellar, saltó el estoque, hiriéndole en la frente y pasó a la enfermería, saliendo para rematar la suerte. Varelito y Granero estuvieron superiores, siendo ovacionados, cortando orejas en todos los morlacos.

PAMPLONA.—En la corrida de hoy se han lidiado toros de Santa Coloma, para los mismos diestros que el domingo.

Belmonte estuvo regular, Varelito superior y Granero colosal, cortando orejas. VALENCIA.—Toros de Solas, para Barojas, Pedrucho y Gaonfa, que estuvieron regulares en todos los toros.

Un aplauso

AYUNTAMIENTO DE HUESCA

«En los días 9 y 10 del corriente mes, han sido decomisados e inutilizados por los empleados municipales unos 300 kilos de frutas, varias cajas de pescado y siete livianos».

Así como cuando es preciso damos la voz de alarma en nuestro periódico, para llamar la atención de nuestro Municipio acerca de los asuntos de interés general, que pueden afectar a la salubridad pública y requieren un especial celo; así nos es grato ahora comentar la noticia que precede, enviando un aplauso al señor alcalde y empleados a sus órdenes, porque han cumplido con su deber, cosa no muy corriente en estos tiempos y por esos mundos.

Pérdida

Ayer, desde frente a la Compañía (Coso Alto) hasta la fuente del Angel, se extravió un pendiente de oro.

Se ruega la devolución a la calle de Lanuza, 25, primero, donde se darán señas y se gratificará, por ser recuerdo de familia.

Liga de Consumidores

Pescados llegados hoy 19 Julio

Merluza...	4'00 ptas.
Pescadilla...	2'50
Sardina...	1'75

Diputación de Huesca

LA VIDA LOCAL

Centros y Oficinas

INSTRUCCION PUBLICA

Inspección de primera enseñanza

Se ha recibido invitación de los maestros de párvulos de esta ciudad para asistir a la exposición escolar que de los trabajos realizados durante el pasado curso se celebrará los días 14 y 15 del actual mes.

—Los maestros de Peralta de Alcofea notifican la celebración de la exposición escolar.

—El maestro de Cregenzán participa a esta inspección que la Dirección general ha donado a su escuela cuatro mesas bipersonales.

—El maestro de los Molinos dice que le es imposible implantar la Mutualidad escolar por la indiferencia de los padres de familia y del vecindario en general.

—Al alcalde de Muro de Roda y pedáneos de los anejos La Corona, Ministerio, Guimanal y El Humo se les dice si ofrecen locales para escuela y habitación de la maestra con el fin de establecer las clases en el poblado que mejor edificio ofrezca.

—Al alcalde de Sarsamarcuello se le ordena que informe a la junta local sobre la marcha de las clases y estado de la enseñanza.

—A la Sección se remite para certificar las hojas de servicios del maestro de Morillo de Liena.

—A la maestra de Laguarres se le participa haber sido designados los médicos de Graus, Puebla de Castro y forense de Benabarre para que la reconozcan e informen acerca de su estado físico para el cumplimiento de su cargo.

—A la maestra de Adahuesca doña Petra Tobeñas se le participa también el nombramiento para el mismo fin de los médicos señores Serrate, Pérez y forense de Barbastro.

—Al maestro y alcalde de Castejón del Puente se les autoriza para reanudar las clases y transportar el material escolar a las escuelas instaladas en el nuevo local.

Sección administrativa

El jefe de la Sección de Teruel pide en atento oficio la lista de los maestros con derecho a propiedad que obra en esta Sección para los efectos de comprobación de los derechos de don Mariano Mainar.

—Por el ministerio se remite expediente resuelto en sentido favorable, de don Ponciano Baldellou, concediéndole treinta días de licencia por enfermo.

—Ha rendido cuentas del material para los efectos de su aprobación el maestro de Fraga don Juan Llopis.

—El maestro aspirante Manuel López, residente en Boltaña, presenta instancia rogando se le incluya en el escalafón de aspirantes de voluntarios para desempeñar interinidades.

—Rinde las cuentas pendientes del material percibido del Estado, correspondiente a los años de 1919 y 1921, el maestro de Aragüés del Puerto.

—Remite su documentación para completar el expediente personal la maestra doña María Dolores Martí.

—Rinden cuentas del material para su aprobación don Arturo Boó, maestro de Radiquero; doña Petra Pujol, maestra de Alquézar; don Pedro Arnal, maestro del mismo pueblo, y doña Trinidad Boó, maestra de Bierge.

—Se ha posesionado de su sección de la Gráduada de esta capital doña Emilia Maza.

—Pide su hoja de servicios el maestro de Morillo de Liena don Andrés Rivalazos.

DE HACIENDA

Señalamiento de pagos para hoy: Don Vicente Mingarro, 29.025 pesetas; don Leoncio Cosculluela, pesetas 34 58.

Importa el señalamiento: pesetas 29.059 58.

JUZGADOS

Municipal

Movimiento de población en el día de ayer:

Defunciones.—Manuel Lorenz Elfau, de seis meses de edad.

Instrucción

Como supuestos autores del robo que hace dos meses próximamente se cometió en el comercio de don José Duch, de Ayerbe, han sido detenidos, ingresando en la cárcel, los vendedores ambulantes Mateo Escudero y Francisco Giménez.

El Juzgado trabaja activamente para esclarecer el hecho.

OBRAS PUBLICAS

El ayudante don Martín Muzás Carbonell ha sido trasladado a continuar sus servicios en la División Hidráulica del Ebro.

—Ha sido aprobado el expediente de abastecimiento de aguas del pueblo de Monflorit.

SUSCRIPCION para restaurar la Ermita de Santa Lucia (Extramuros).

Suma anterior, 1.518'50 pesetas. Doña Margarita Marco Aquilué, 5 pesetas; una devota de Santa Lucía, 2; un devoto de Santa Lucía, 5; doña Lucía N., de Igrlés, 1; don Nazario Balaguer, 1; don Mariano Borrrel y señora, 2'50; doña Teresa Bescós de Lapetra, 10; don Justo Pellicer, 3; don Teodoro Casabón, 1; don Ladislao Gil, 2; una broma, 30; doña Carmen López de Fuentes, 5; don Eduardo Carderera y señora, 25; don Pedro Torres, 2; doña Lucía Laborda, 1; una devota de la Santa, 2; don Octavio Rin, presbítero, 5; un devoto de la Santa, 10; don Eustaquio Santamaría, 5; don Victoriano Coarasa, 5; don Mariano Batalla, 2; don Mariano Acín, 1; don Pedro Peiré, 1; Un oscense, 3; dos devotos de Santa Lucía, 5; don Federico Balaguer, 5; doña María Fisa, 5; don Mariano Sazatornil, 5; un devoto de la Santa, 1; don Eusebio Nogués, 1; una devota, 1; un devoto de la Santa, 1; doña Fermína Gracia, 1; don Narciso Puig, 5; don José María Mur, 2; don Joaquín Val, de Albero Alto, 3; Defensa Comercial, 17; un devoto, 1; don Mariano Martínez Jarabo, 3; don Eusebio Coronas, 2; don Tomás de Pablo, 1; don Ramón Cuota Sorinas, 5; don José Marro, 5; un señor párroco, 2; unos devotos de Santa Lucía, 1; doña Luisa Lorés, 5; doña Carmen Balda, 1; don Luis Canals, 5; don Fermín Campo, 5; don Nicolás Vinales, 5; don Fernando Guillén, 2; don Antonio Pié y señora, 25; don Guillermo Salvatierra, 5; don Pascual Polo, 5; doña María Anoro Badía, 1; Un sacerdote oscense, 5.

Suma total, 1.784 pesetas.

Se continúa recibiendo limosnas para el mismo fin en los puntos ya indicados, o sea señores cura ecónomo y coadjutores Catedral, en los comercios de los señores Allué Hermanos, don Francisco Estañín, don Antonio Vilas y don Juan Pérez.

NOTAS MILITARES

Servicio de la plaza para el día 12 de Julio de 1921.

Jefe de día: coronel de Artillería don Cecilio Bendito.

Imaginaria: teniente coronel del mismo, don Joaquín de Montesoro.

Parada, vigilancia y visita de hospital, los Cuerpos de la guarnición.

Hospital y provisiones, Valladolid, quinto capitán.

Paseo de enfermos del hospital, una clase de Valladolid.

El general gobernador militar, URIZ.

Servicio del Regimiento de Valladolid para el día 10 de Julio 1921

Hospital y provisiones: capitán don Ramón Iribarren.

Cuartel: capitán don Felicísimo Cadenas.

Imaginaria: capitán don Enrique Sanmartín.

Guardia de prevención: teniente don Nicolás Lozano.

Guardia del cuartel de S. Vicente: teniente don Antonio Almansa.

Imaginarías: teniente don José Niño y alférez don Bernardino Martínez.

Visita hospital, vigilancia y compra: alférez don Bernardino Martínez.

Imaginaria: alférez don José López.

El comandante mayor accidental, NICOLAS FABREGUES.

MATADERO PUBLICO

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer:

Borregos, 0; Carneros, 59; Corderos, 12; Cerdos, 00; Ovejas, 00; Ternascos, 1; Terneras, 2; Vacas, 1; Cerdillos de leche, 0.

Total, kilos, 1.133'700.

LA "GACETA DE MADRID,"

(JULIO DIA 10)

Gobernación.—Real decreto aumentando el personal del Cuerpo de Correos en 600 plazas de oficiales terceros.

Instrucción pública.—Reales órdenes de los maestros y se mencionan sobre reclamaciones contra el Escalafón.

Administración Central.—Gobernación: Reglamento de la Escuela Nacional de Correos.

Dirección General del Instituto Geográfico y Estadístico.—Convocando oposiciones para cubrir 40 plazas de topógrafos terceros, oficiales terceros de Administración.

RELIGIOSAS

Santos de hoy

San Juan Gualberto, fundador; San Paulino, obispo, y Santa Marciana, virgen.

San Juan Gualberto

Nació en Florencia y su conversión se debe a haberse encontrado con el asesino de su hermano en ocasión que no podía huir ni defenderse. Tuvo la feliz ocurrencia de arrojarle a sus pies y pedirle perdón en nombre de Jesús Crucificado, ya que era el día de Viernes Santo. Nuestro Santo dejó caer su arma, entró en una iglesia y orando ante el Crucificado, Este inclinó la cabeza ante Juan, aprobando su magnanimidad. Se hizo religioso y fundó su Orden bajo la regla de San Benito, de la cual fué abad, impulsándola con sus heroicas virtudes.

Cultos para hoy

Las misas conventuales en la Catedral, San Pedro y San Lorenzo, a las nueve y cuarto.

En la Asunción, a las siete de la tarde, continúa la novena a la Virgen del Carmen.

La Hora Santa, en la Compañía, de seis y media a siete y media de la tarde.

Sorteo de una imagen

El sorteo de una imagen del Sagrado Corazón de Jesús, verificado en la escuela de este nombre, ha correspondido al número 977.

Dicen los pueblos

DESDE ARCUSA

Por no haber presenciado nunca el autor de esta croniquilla Visita pastoral alguna y quizá por alguna especial circunstancia de la última practicada en días pasados a estos pueblos, nos ha quedado de ella más notable impresión: impresión de grandeza, de afianzamiento en la fe y respecto a las instituciones religiosas y de agradecimiento por la confianza que el ilustre y bondadoso huésped nos ha dispensado en su trato; mas aun creemos que en ésta y en comarcas como ésta, es de más impresión y efecto la Santa Visita ya que, por decirlo así, está más

en carácter respecto de visitante y visitados. La más detenida contemplación del paisaje, el carácter eminentemente rústico y natural de sus habitantes, el trato más inmediato con los fieles, ya que necesariamente el obispo y familiares han de ir acompañados de varios guías y bagajeros, son detalles muy peculiares de esta comarca. Recuerden sino los distinguidos visitantes las variadas y sublimes perspectivas que los collados del Alto Sobrarbe ofrecen al caminante; la también variada flora de estas tierras ya exuberantes, ya secas; el léxico propio del país y las anécdotas que de uno a otro pueblo entretienen a la comitiva, y estos recuerdos los pondrán acordes con nuestras impresiones y criterio.

Por «La Collada» de San Antonio que cruza el camino de Sarsa de Sarta hizo su entrada nuestro querido y respetable Prelado en Castellazo, en medio del regocijo de sus honrados y sencillos habitantes y del clamoreo siempre entusiástico de las campanas, siendo recibido por el ecónomo que hizo la presentación de las autoridades, de los niños con su bandera y profesora a la cabeza y del pueblo, siguiéndose, una vez llegados a la iglesia, lo que el ritual previene para la recepción y demás actos de la Visita pastoral, terminando con la Confirmación, en la que actuaron como padrinos don Angel Román y doña Ceferina Barberá, benemérita maestra del pueblo.

Terminada con plática la Santa Visita, y después de un frugal «tente en pie», emprendió la comitiva el camino de Arcusa, en el cual y como a un kilómetro del pueblo, esperaban también las autoridades, los niños en formación y en diferentes grupos la «mayoría» del pueblo. En el alegre continente de sus habitantes, en las colgaduras que a la entrada observamos, en un esbelto arco con expresivas dedicatorias e inscripciones alusivas levantado junto a la puerta de la iglesia parroquial y en otros más detalles conocimos que Arcusa sentía el entusiasmo que la recepción del prelado merece.

Por lo muy avanzado de la tarde hizo se tan sólo la entrada de rubrica, trasladándose inmediatamente la comitiva a la casa rectoral, en la cual y para acompañar sin duda en la recepción al párroco don Demetrio Segura, vimos al señor arcipreste don Medardo Cereza y a los señores curas de Santa María de Buil y Eripol.

Al día siguiente y después de celebrar la santa misa, su señoría ilustrísima procedió a la Visita y a la Confirmación de buen número de niños que fueron apadrinados por don José Broto, alcalde de este pueblo, y por las señoras doña Juana Cosculluela y doña Ignacia Castillo.

En todos estos actos sentíamos la influencia del obispo sobre sus diócesanos; la comunicación de la jerarquía con el pueblo; la relación entre la Iglesia docente y la grey cristiana recordando aquellas palabras que sirven de fundamento a la vida social del cristianismo: «Mirad por vosotros y por todos los fieles...»

Fuera del templo, mejor dicho, fuera del templo, en el trato particular nos deleitábamos en la compañía y conversación de nuestro sencillo y sabio obispo, siguiéndole de lejos en su tranquilo discurrir por los ramos todos del saber humano y edificados al verle compartir con nosotros que apenas de lejos podíamos observarle. Nuestra pequeñez y sobre todo nuestro carácter de inmediatos subordinados y como tales interesados en el honor de nuestro prelado, nos impiden hacer elogios que en nosotros serían de mal efecto y que son además innecesarios después que la fama ha llevado tan lejos su buen nombre.

Clero y fieles de esta tierra guardarán por mucho tiempo recuerdo fiel de esta visita y dada la bondad de nuestro reverendísimo visitante, suponemos tendrá también recuerdo para nosotros, para los puntos culminantes de esta tierra, para el «caso de los machos cabrios», para las «carrascas de Arcusa» y las «más cosas» que sobre las de Arcusa vi-

mos en Santa María y San Martín de Buil.

Que el Señor haya dado un término feliz de su viaje apostólico a su señoría y acompañantes.

Corresponsal.

MADRUGADA

Ultimas noticias

No es cierto que se detuviera al Sr. Martijara.-La tregua sinfeinner

MADRID 12 (2'30)

Dice el director general de Seguridad

Al recibir esta noche a los periodistas el señor Millán de Priego, manifestó que había sido detenido el chófer causante de la desgracia automovilística ocurrida esta tarde en la cuesta de Las Perdices.

También dijo no ser cierta la noticia de la detención del catedrático de la Facultad de Derecho sevillana señor Martijara; lo que ocurrió es que este señor, en compañía de Angulano, fueron al ministerio de la Gobernación a interesarse por un detenido.

Resultado electoral en la República portuguesa

LISBOA.—Se han celebrado las elecciones generales de diputados y senadores.

El resultado obtenido es como sigue: 36 diputados liberales, 26 demócratas, 3 disidentes y 2 monárquicos.

La candidatura gubernamental ha obtenido mayoría.

Nuevos choques de los sinfeinners con las fuerzas del Gobierno

BELFORT.—A pesar de la tregua concertada entre el presidente de la república irlandesa De Valera y el Gobierno ha habido un nuevo choque entre los sinfeinners y las fuerzas del Gobierno, resultando diez muertos y doscientos heridos.

La carrera ciclista de cien kilómetros

PARIS.—Se ha celebrado la carrera ciclista de cien kilómetros; en Marsella el campeón ciclista de Francia, Piver, chocó con la bicicleta del corredor Conen, hiriéndose ambos gravemente.

Por este motivo llegó en primer lugar el corredor Henri Luter.

Tregua sinfeinners

LONDRES.—En vista de la tregua planteada entre los sinfeinners y las fuerzas del Gobierno, éste ha suspendido el alistamiento forzoso que estaba llevando a cabo en todas las poblaciones irlandesas.

El choque ocurrido ayer, fué debido a que por averías ocurridas en el telégrafo, no se pudo dar la noticia a todos los jefes sinfeinners.

FABRICA DE GORRAS Y SOMBREROS VALLE, HUESCA

Grandioso surtido en Sombreros de todas clases y Gorras de los últimos modelos.

Sombreros de Drill, exclusivos para las faenas del campo.

Todo a los precios que solamente vende esta Casa.

Talleres para reformas de Sombreros. Se admiten encargos sobre medida.

Efectos Militares. VENTA DE GRAMOFONOS Y DISCOS.

LIQUIDACION! YA SE HA TRASLADADO EL Comercio de Tejidos y Confecciones

— DE —

FERNANDO GUILLEN

Padre Huesca, 2 y San Orenco, 19 (Cuatro Esquinas)

Tengo el gusto de ofrecer a mi numerosa clientela y público, los nuevos locales de Tejidos, Confecciones y Novedades, donde me propongo, dado los medios de que dispongo, liquidar siempre los géneros a precios baratísimos y artículos de ocasión.

UNA PRUEBA OS CONVENCERA

En Dublín se han celebrado en las iglesias actos en acción de gracias.

La cuestión del Pacifico

LONDRES.—El embajador americano, entregó a Lloyd George un mensaje del presidente de los Estados Unidos Mr. Harding, invitándole a asistir a la conferencia que se celebrará en Washington para tratar de la cuestión del Pacifico y del armamento.

A esta conferencia serán invitadas todas las repúblicas americanas, incluso China.

Se cree que Inglaterra asistirá y que coincidirá en un todo con los proyectos de Harding.

Catástrofe de aviación

NUEVA YORK.—En Manuville, Estado occidental de Virginia, se elevó un aeroplano, que por haberse parado el motor cayó en la ciudad sobre un grupo de automóviles.

Resultaron siete muertos y catorce heridos.

Se alquilan en casa particular dos gabinetes para dormir.

Informarán en esta Administración.

Se alquila o vende una máquina limpiadora y clasificadora para trigo y cebada.

Darán razón en esta Administración.

Félix Schlayer

TRILLADORAS CINCO TAMAÑOS PARA TODOS RENDIMIENTOS, CON COJINETES DE BOLAS, ETC. :

HUESCA ZARAGOZA
RONDA ESTACION Coso, 108

Se arriendan en totalidad o en partes las tierras pertenecientes a un casti-lló, situado a tres o cuatro kilómetros de esta ciudad.

Razón, don Antonio Palacio, Coso Bajo, núm. 6, Huesca.

Postres para hoy en LA SUIZA

Quesitos suizos, Rejado Toledo y Cortado, Chapepos y Kadecces, Yemas Americanas, Bocados Regios, Marquis al ron, Flanes chinos, Flanes de leche, Ponches: ruso, imperial, tocino, yema tostada, canela, frutas y holandeses, yemas, frutas, tartas, pastas y pasteles.

ESPECIALIDAD

Santo Honoratas, Palos y Encañadas
Coso alto, 17 y 19 Teléfono 218

Chordon del Pirineo

EL MEJOR DEPURATIVO Y REFRESCANTE
UNICO PUNTO DE VENTA
CONFITERIA DE SOLER, HUESCA

Carrero Dentista Huesca

IMP. VIUDA L. PEREZ.—HUESCA

